

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 117 (2597)

9 ОКТЯБРЯ
1942 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

Заявление Уилки корреспонденту ТАСС

Сегодня Уилки передал корреспонденту ТАСС следующее заявление: «Я надеюсь, что заявление министра Сталина с большой силой привлечет внимание народов объединенных стран к неотложным потребностям России. Это же было целью заявления о моих собственных взглядах, которое я сделал на прошлой неделе в Москве»

Повысить темпы подъема зяби

Наш район недопустимо отстает с подъемом зяби. Многие колхозы, полностью закончив уборочные работы, рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, сделали медлят с разворотом зяблевой вспашки. И неслучайно план подъема зяби в некоторых колхозах выполнен не более чем на 10 проц., а такие колхозы, как Вершининский, Толбинский им. Сталина, Кладбищенский, Ивановский и другие к подъему зяби по существу не приступили. И неизвестно, например, на что рассчитывает председатель Вершининского колхоза тов. Глазунов, у которого вспахано зяби 45 га из 600 по плану, тогда как свыше 30 лошадей гуляют в лугах и в работе не участвуют.

Также непонятно поведение председателя Толбинского колхоза тов. Каличева, у которого из 580 га поднято зяби 10 гектаров. А председатель Борисовского колхоза Калачев и Ново-Сергеевского Антонов зяблевую вспашку в этом году производить, очевидно, и не думают.

Только преступной бездеятельностью этих руководителей можно объяснить позорное отставание с зяблевой вспашкой в их колхозах.

До сих пор многие колхозы не выполняют решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выделении 40 процентов лошадей на подъем зяби и продолжают посылать 1—2 пары, причем самых плохих, лишь бы создать видимость, что и они приступили к зяблевой вспашке. Именно так выглядит дело в Пожарском, Яновском, Братцевском, Фоминском и Старо-Березовском колхозах, где на пахоте занято лишь от

10 до 20 процентов лошадей.

Замечательный почин Чуфаровских комсомольцев по организации комсомольско-молодежных бригад по подъему зяби подвигает далеко не всеми комсомольскими организациями колхозов.

Севершено неудовлетворительно работают на зяби трактора. Например, Пожарская тракторная бригада (бригадир Салмин) подняла всего лишь 34 га. А Ключевская бригада (бригадир Бычков) к подъему зяби не приступала совсем.

Времени для подъема зяби остается немного. Руководители колхозов и МТС должны понять, что не сделав сейчас резкого перелома в сторону коренного повышения темпов зяблевой вспашки, они создают угрозу урожаю будущего года и увеличения объема весенне-полевых работ.

Надо немедленно выделить на подъем зяби не менее 40 проц., а в отстающих по зяблевой вспашке колхозах не менее 60 проц. лошадей, прикрепить к ним лучших пахарей, установить каждому пахарю ежедневное задание и систематически проверять их выполнение.

Нужно использовать на полную мощность все свободные от молотбы трактора, требуя от каждого тракториста безусловного выполнения установленного задания.

Пора решительно покончить с преступно-безответственным отношением некоторых руководителей колхозов к зяблевой вспашке и принять все меры к максимальному повышению темпов подъема зяби с тем, чтобы полностью выполнить план подъема зяби каждым колхозом.

Рыболовецкая бригада Сахалинского колхоза «Восточная Тьма» выполняет производственные задания на 180 процентов.



На снимке: Стахановка — рыбачка Е. Т. Стребкова.

Фото В. Байдалова

Фотохроника ТАСС.

Бригада Башкирова

Весной в родной Севастьяновский колхоз вернулся с фронта раненый боец Александр Васильевич Башкиров. Ему предоставили 6-ти месячный отпуск. Но отдых отложен. Не время отдыхать в эти напряженные дни, когда его товарищи по оружию своей кровью защищают родную землю. Он пошел в правление колхоза и попросил работы. Его послали во вторую бригаду. Там он показал себя как прилежный способный работник и его назначили бригадиром. На работе бригадира он проявил свои организаторские способности. Его бригада заняла первое место в межбригадном соревновании. Дружной работой встретили колхозники его бригады уборочную кампанию.

Сенокос был проведен в сжатые сроки. Досрочно и без потерь бригада убрала и обмолотила яровые и озимые культуры с площади 218 гектаров.

Анна Михайловна Башкирова, Александра Егоровна Банеева, Александра Яковлевна Башкирова работали на уборке не хуже мужчин, значительно перевыполняя нормы.

«В дальнейшем, тов. Башкиров, первенство своей бригады не потеряет. Он говорит: «Фронт у отдам все свои силы и буду крепко держать первенство в своих руках».

В. Маслова.

О ХОДЕ ПОДЪЕМА ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ СЕМЕНОВСКОГО РАЙОНА

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 5 октября 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что подъем зяби в колхозах Семеновского района проходит совершенно неудовлетворительно. На 5 октября поднято зяби только 3.361 га или 20 процентов к плану.

Большинство колхозов района до сих пор не выделило 40 проц. лошадей на подъем зяби, а 13 колхозов («Победа», «Луч», «Борьба», имени Литвинова, «Труд» и др.) к подъему зяби совсем не приступали. В Пустыньском колхозе решение облисполкома и бюро обкома ВКП(б) не обсуждалось, правление колхоза никаких мер подъему зяби не приняло — лошади на подъем зяби не выделены, сезонное задание до колхозников не доведено. Из 31 лошади, имеющейся в колхозе, на уборочных работах и вывозке хлеба занято только 14 лошадей, а остальные 17 заняты по обслуживанию внутрихозяйственных нужд колхоза.

В Беласовской МТС из 36 тракторов, выделенных для подъема зяби, работает только 13; в Семеновской из 31 трактора — 15.

Такое положение с подъемом зяби в колхозах района создано в результате того, что райком ВКП(б) и райисполком, директора и начальники политотделов Беласовской и Семеновской МТС формально-бюрократически отнеслись к выполнению указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 сентября, не приняли никаких мер к организации работ по подъему зяби.

Аналогичное положение с подъемом зяби имеет

место и в ряде других районов (Пильненский, Сергачский, Наруксовский, Варнавинский, Т.-Станский), что свидетельствует о халатном отношении руководителей этих районов к выполнению указаний партии и правительства.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет.

1. Указать секретарю Семеновского райкома ВКП(б) тов. Шеломову, председателю райисполкома тов. Киселеву, директорам и начальникам политотделов Беласовской и Семеновской МТС обеспечить немедленное выполнение с их стороны указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зяби.

Обязать райком ВКП(б), райисполком, директоров и начальников политотделов Семеновской и Беласовской МТС обеспечить немедленное выделение не менее 40 процентов лошадей на подъем зяби в каждом колхозе, а в колхозах, допустивших запоздание с зяблевой вспашкой, выделить не менее 60 процентов лошадей на проведение зяблевой вспашки.

2. Отмечая невыполнение во многих колхозах указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выделении не менее 40 процентов лошадей на вспашку зяби, обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров и начальников политотделов МТС обеспечить в однодневный срок выполнение этого указания и принять меры к безусловному выполнению плана зяблевой вспашки каждым колхозом.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Труд не организован

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили полностью обеспечить выполнение государственного плана зяблевой вспашки к 15 октября.

Плохо выполняют это решение колхозы Старо-Березовского сельсовета. Срок окончания работ по поднятию зяби близок, но в Старо-Березовском колхозе поднято зяби всего лишь 35 гектаров тогда, как по плану им нужно поднять 330 гектаров, в Каменке поднято 40 га из 185 по плану и в Ново-Березовском колхозе 30 гектаров из 190.

Чем объяснить такое отставание с подъемом зяби?

Прежде всего тем, что до последнего момента на подъеме зяби было занято всего несколько лошадей и только сейчас они переключили 40 проц. лошадей на подъем зяби. В тоже время не обращено внимания на расстановку рабочей силы. Пахари не выполняют нормы выработки. И это потому, что им не устанавливаются индивидуальные задания, за работой пахарей бригады не следят и их не контролируют.

Одним словом, труд по-настоящему не организован.

Л. Карцова.

На танковую колонну им. Горьковского комсомола

Живой отклик нашло решение комсомольской организации Сергачской средней школы о сборе средств на постройку танковой колонны имени Горьковского комсомола среди всех учащихся школы.

В первые три дня учащимся собрано более 1000 рублей.

Особенно хорошо идет сбор в 10 классе «А», где собрано 220 рублей, в 10 классе «Б», где собрано 200 рублей.

Комсомольцев во всем поддерживают пионеры. В 5 классе «А» собрано 60 рублей.

Сбор средств в школе продолжается.

Н.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашин и до 100 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое во-

енное имущество.

В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке 12 немецким танкам удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения огнем из противотанковых ружей подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отошли на новый рубеж обороны.

Юго-восточнее Новороссийска противник ввел в действие прибывшую на фронт румынскую пехотную дивизию. За 2 дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. Два батальона румын окружены и уничтожены. Нашими бойцами захвачено 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, мин, гранат и патронов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбивали атаки противника, наступавшего силой до 2-х полков при поддержке танков и авиации. В течение дня отбито 4 атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника и подбито 8 немецких танков.

Защитники Сталинграда своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79 мотострелкового полка 16 танковой дивизии Герберт Фишер и Георг Фихтер рассказали: „79 полк понес тяжелые потери. 3-я рота расформирована. В связи с большими потерями командование бросило в бой караульный взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла

и взвод полевой жандармерии“.

Нашими войсками разгромлена 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: „В 203 полку осталось не более 80 человек“.

Пленный солдат 230 полка показал, что в 7 роте его полка осталось 12 человек, а в 5 роте всего лишь 5 солдат.

Пленные солдаты 16 немецкой танковой дивизии Ганс Графе, Лоренс Гейфнер, Гельмут Лиш и другие сообщили следующее: „Нам перед строем зачитали приказ, в котором говорилось, что когда русские танки перешли в наступление, 7 рота 64 мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без приказа командования отошла. В приказе объявлено, что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приговорены к тюремному заключению“.

Вырвавшийся из белофинского плена красноармеец Терентьев Сергей Павлович рассказал о невыносимых страданиях советских военно-пленных, томившихся в лагере близ города Питкяранта. „В этом лагере,—сообщил Терентьев,—содержатся раненые красноармейцы, им не оказывают никакой медицинской помощи. Всех заключенных принуждают работать по 14—16 часов в сутки. Пленных впрягали в плуги и заставляли пахать землю. В сутки нам выдавали по кружке мучной похлебки. Финские палачи придумали для нас ужасную пытку. Они опоясывали пленного колючей проволокой и волочили по земле. Ежедневно из лагеря вывозят трупы замученных советских бойцов“.

Ученики на работе

Учащиеся Сергачской средней школы помогают колхозу в рытье картофеля.

Организованно, ровно в 7 часов утра, 6 октября учащиеся 7—10 классов вышли в поле. Всего их было 131 человек. Проработали они до 1 часу дня, а в 3 часа сидели уже все на уроках.

Хороший пример в работе в этот день показали комсомольцы и десятиклассники.

Группа в количестве 57 человек, работавшая под

руководством С. Г. Ивашиной, от директора школы тов. Медveckой получила благодарность.

Пошли ученики работать и на другой день, 7 октября. В этот день они работали еще дружнее и активнее.

За быстро и качественно проделанную работу ученики получили благодарность от колхозников и правления Кучинского колхоза „Серп и Молот“.

А. Назолина.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типография 46

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

ПАТРИОТЫ

Растет и крепнет трудовая дисциплина рабочих в мастерских дистанции пути, день ото дня повышается их производительность труда. Сейчас во всех мастерских нет ни одного рабочего, который бы не выполнял норму выработки.

Слесарь Комолов ежедневно нормы выработки выполняет в среднем на 235 процентов. Он работает не считаясь со временем, оди, своими силами отремонтировал и полностью подготовил к зиме снегоочиститель.

Шофер мото-дрезины Мандравин и его помощник Озерсков также своими силами отремонтировали дрезину и отремонтировали запасный мотор, чтобы зимой во время работы в случае аварии одного мотора быстро заменить его другим.

Многие рабочие не только борются за выполнение и перевыполнение норм

выработки, но вносят ценные рационализаторские предложения, которые осуществляются в условиях наших мастерских.

Слесарь комсомолец Лысихин по собственной инициативе взялся за изготовление сердечников крестовины, в которых нуждалась вся дистанция и которые обычно изготавливаются только заводским способом. Работать над изготовлением сердечников он начал в августе и теперь уже имеется на дистанции 5 крестовин, сделанных в наших мастерских.

Ценное изобретение, одобренное управлением дороги, сделал токарь Чемиров. Он изобрел станок для фрезировки рамных рельс.

Много таких людей в наших мастерских. К 25 годовщине октября они, как и весь коллектив, обязались добиться новых успехов.

П. Евлединский.

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

В нашей стране, где каждый трудится во славу Родины, во имя победы, социалистическое соревнование является основным стимулом, движущим массы к новым победам, к небывалым рекордам.

Председатель Рогановского колхоза тов. Кузьмин не любит заниматься вопросом социалистического соревнования. Здесь к заключению договора социалистического соревнования подошли совершенно несерьезно, обязательства взяли необдуманно, без учета местных условий.

Так, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, в Рогановке взяли обязательство—закончить зяблевую вспашку на площади 210 гектаров к 1 октября. Срок прошел, а колхоз на 5 ок-

тября вспахал зяби всего 34 гектара.

Невыполнение взятых обязательств объясняется тем, что с момента заключения договора ни разу не была проведена проверка выполнения договора. Еще хуже положение с соревнованием внутри колхоза. Ни среди бригад, ни среди звеньев, не говоря уже о колхозниках, соцсоревнование не было развернуто.

Немало еще надо провести работы в Рогановском колхозе—завершить уборку хлебов, выполнить полностью все обязательства перед государством. По призыву колхозников и колхозниц Алтайского края руководители Рогановского колхоза должны развернуть действенное соцсоревнование за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ 1942 года.

К. Петрова.

Соберем весь металл

Для полного разгрома ненавистного немецкого фашизма нужно больше танков, самолетов, пушек, пулеметов и другого вооружения. Чтобы дать вооружение, надо больше металла. А между тем очень много металла валяется без всякой пользы в каждом хозяйстве. Собрать этот лом и сдать на приемные пункты—дело всей общест-

молодежь должны первыми включиться в сбор металлолома, чтобы ни один килограмм цветных и черных металлов не пропал даром. Ведь каждый килограмм—это новое оружие, новый удар по врагу.

С. Ширманов.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.



В селе Серболево Ленинградской обл., сожженным гитлеровскими захватчиками.

Фото М. Трахмана
Фотохроника ТАСС

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 11760

Магавель райсовет

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц

Заказ 321,